華琦弟兄每日讀經(未经讲者校阅,仅供个人追求使用)

彼得前书第 1: 20-25

弟兄姐妹平安,我是華琦。感謝主!又來到我們讀經的時間。我們要繼續來讀彼得前书第1章,今天我們讀第20節到25節。

基督徒从重生开始,到基督再来的时候,能够完全享受为我们存留在天上的基业为终点,中间需要经过的过程就是魂的救恩。当我们走过这个过程,我们是带着活泼的盼望,如果我们对魂的救恩经历越完全,我们的盼望就会越高。为着得着魂的成就,我们要经过百般的试验,而我们的信心经过这些试验,就更为宝贵,我们的信心接受神百般恩典的能力就更强。我们所经历的恩典就要实化成为我们的盼望,在耶稣基督显现的时候,得着称赞、荣耀和尊贵。

在第1章,彼得先把他一生经历神恩典的结晶,用一个长句子,从第3节到12节描述出来。若不是圣灵的感动,一个来自加利利的渔夫怎么会有这么全备的描述?为这个我们要向神献上感谢和赞美。接着从13节到19节,彼得就告诉我们,藉着基督的宝血,我们得了重生。重生之后,我们就应该有三个实行:第一,是要约束我们的心思,专心等候耶稣基督的显现;第二,要作顺命的儿女,学习神的圣洁;第三,在审判的光中度在世寄居的日子。这三个是人重生之后应该会有的实行,其实真的很难想象一个人重生之后会有这么巨大的转变。

亲爱的弟兄姐妹,想一想你得救前后是不是也有极大的转变。我们经常会想不通,为什么一个简单的决定要相信耶稣,而这个决定也好像是一刹那

之间的事,居然会产生出这么深远的影响。其实一个人重生之后,他马上会有奇妙的大改变,真正的原因是在第 1 章的 20 节和 21 节,我们先把这两节读过。

第 20-21 节: 「基督在创世以前是预先被神知道的,却在这末世才为你们显现。你们也因着祂,信那叫祂从死里复活、又给祂荣耀的神,叫你们的信心和盼望都在于神。」

这两节告诉我们,原来在我们一刹那之间的决定背后,却是神从创世以前就已经预知,并且照着神所预知的做了一个周全的计划,之后神又一直耐心等待,一直到了末世,才向我们显现出来。对我们是一刹那,对神却是周详的计划和长久的等待。我们要认识人的犯罪堕落对神来说不是意外,神老早就知道,就在三一神开会决定创造人的时候,当时就知道人会堕落,所以三一神也开了会,也已经订好了救赎的计划,要让神圣三一中的第二位就是基督,要藉着祂的宝血,来买赎堕落的人。

所以这里经文说,基督在创世以前,预先被神知道,就是祂被神预定,要成为那赎罪的羔羊,祂要来完成救赎。这里我们看到神不仅预知救赎主,神还预先拣选了每一个被救赎的人,包括你和我。因此没有一个人的蒙恩得救是意外的,不是人一时兴起,或者是人选择相信,其实每一个都是神事先挑选过的,之后神还耐心地等候,一直到了末世,才向我们一个一个地显现。怎么样显现呢?神使用最合适的环境,使用最合适的传福音的使者,同时神还预备让你有一个合适的心,以至于让你听见福音的时候,里面就有奇妙的感动。而这个感动让你看到耶稣基督救赎的恩典,让你看到耶稣为你的罪死了,看到基督为你被神称义而复活了,又看到耶稣基督得

着荣耀升天坐在父的右边,这就是在末世向你显现。藉着这样的显现,你相信了耶稣基督。又藉着耶稣基督,你成为父神的儿女,藉着耶稣基督在十字架上的功效,祂断气的时候,圣殿的幔子从上到下裂为两半。今天我们才能够坦然无惧地来到天父面前,求恩典、求怜恤,做我们应时的帮助,这是每一个蒙恩得救的人共同有的故事。

彼得在这里就做了一个结论: 叫你们的信心和盼望都在于神。原来我们的信心是来自神,又要归于神;同样的我们的盼望,也来自神,又要归于神。而信心是我们属灵生命的起点,盼望是我们属灵生命的终点,而神呢,果然就是为我们创始成终的神。从 13 节到 21 节,着重在每一个圣徒藉'着耶稣基督的宝血,得着了重生,这段经历着重在我们与神的关系。接着从1:22-2:10,就着重在魂的救恩,也就是我们重生之后要开始走成圣的道路。

第 22 节: 「你们既因顺从真理,洁净了自己的心,以致爱弟兄没有虚假, 就当从心里(从心里: 有古卷是从清洁的心)彼此切实相爱。」

这里说到顺从真理,洁净了自己的心,和合版翻成「心」这个字,希腊原文是 psuche,英文的版本都换成 soul,所以比较好的中文翻译应该是魂,也就是藉着顺从真理洁净了自己的魂。原来从这一节开始,讲到的是我们魂的救恩,我们的魂得着的洁净。

前面我们看到我们得了重生,是藉着基督的宝血,这是救恩的第一步,我们的灵被点活了,我们的灵复苏了。而进一步要洁净我们的魂,就不再是藉着基督的血,乃是藉着顺从真理。这里我们看到在重生的那一个步骤,

我们完完全全是接受耶稣基督完成的恩典。而现在关于魂的救恩,我们有我们的责任,就是我们必须要顺从真理。而魂是怎么样得着洁净呢?我们的魂,包括我们的心思、情感、和意志。心思得着洁净的方法,是放下各种歪曲悖谬的思想,而单单顺从真理,这真理就是神的话。情感得着洁净的道路,就是脱离属地的享乐和诱惑,单单喜爱真理就是神的话。而意志得着洁净的途径,就是在每一件事情我们有众多的选择当中,我们单单选择顺服真理,就是神的话。当魂得着了洁净,就会产生一个结果,这个结果就是爱弟兄,没有虚假。

照着我们的天然人,我们有自己的意志,有自己的喜好,有自己的拣选,一般来说,我们只会爱和我们一样的人,并且在这爱里面,多少包含着装假的成分。这也就是为什么一对夫妇照着他们的天然的人,是彼此相爱的,而结婚之后,卻带来不断的争吵,因为在人的天然爱中,都滲着虚假。但是我们的魂如果得着了真理的洁净,我们能够照着耶稣基督的心思来认识人,照着耶稣基督的情感来爱人,照着耶稣基督的意志来堅固人,这样我们才能够真正的爱弟兄,没有任何的虚假。

接彼得就说,你就当从心里彼此切实相爱。心是我们的魂,再加上良心的窗口,而这个窗口是连于灵的。我们的魂一旦洁净了,我们就能照着从灵而来的感动,經由良心达到我们的魂里,这样我们才能够真正的彼此切实相爱。切实相爱,就是很实在的为着对方的益处,提供实际的帮助,可以是物质的帮助,也可以是属灵的帮助。这里我们看到魂的救恩的表顯,就是能够切实地彼此相爱,教会中的圣徒彼此之间都没有血缘的关系,为什么能够彼此相爱呢?

第 23 节: 「你们蒙了重生,不是由于能坏的种子,乃是由于不能坏的种子,是藉着神活泼常存的道。」

原来圣徒的重生都是来自同一个不能坏的种子。种子说出生命的源头,而这个源头是不能坏的,所以它不是属地的,乃是属天的。而重生在约翰福音 3:5,就告诉我们是从圣灵而生;我们从圣灵而生,是藉着不能坏的种子,也就是藉着神活泼常存的道。这个道的希腊文是 logos,是关乎神永远旨意的话,它是不改变的。在这个道之前,彼得用了两个形容词,活泼常存,活泼英文就翻译成 living,说出这个是活着的、满了生命力的、能够带来生命供应的。长存英文都翻译成 abiding,它是来就住在我们里面的。而照着约翰福音 1:1,这个太初就有的道,其实就是说神圣三一中的第二位,也就是耶稣基督。我们听了道,接受了基督,祂在我们里面住下来,是活泼的,是满了生命供应的。

在约翰福音 6:55-56, 耶稣说「我的肉真是可吃的,我的血真是可喝的,吃我肉,喝我血的人常在我里面,我也常在他里面。」耶稣这样的讲论,完全违背了人天然的想法,很多人听不懂耶稣的话就退后去了,甚至于连耶稣的门徒当中,也说「这话甚难,谁能听呢?」感谢主,耶稣接着就向门徒解释,在约翰福音 6:63, 耶稣说,「叫人活着的乃是灵,肉体是无益的,我对你们所说的话就是灵,就是生命。」原来耶稣所说的话,满了生命,这话进到我们里面,就住了下来,并且要一直供应生命。而每一个圣徒蒙恩得救的过程都是一样,都是被神的话点活了,有神的话内住,并且持续的供应生命。因此,从属灵的生命而言,每一个圣徒里面的生命都是来自同一个源头,来自同一个生命,也产生同一个性情,因此也自然能够彼此相爱,没有虚假,这也是圣徒的魂得着洁净之后应该会有的表顯。

第 24 节: 「因为凡有血气的,尽都如草; 他的美荣都像草上的花。草必枯干,花必凋谢; 」

彼得接着又把这属灵的生命,和出于血气的生命做一个对比。凡有血气的,讲到是出于人的天然,盡都如草,就像草一样,是软弱的,是短暂的,是没有价值的,是经不起试验的。他的美容都像草上的花,属地的天然事物也有他美丽荣耀的时候,也会吸引别人去追求。不过他的美丽荣耀就像草上的花:草必枯干,花必凋谢,这是必然的定律。因為出于人的血气,出于人的天然,都是暂时的。

第25节: 「惟有主的道是永存的。所传给你们的福音就是这道。」

相对于出于血气、出于天然,像草上的花,草必枯干,花必凋谢;但是主得道是永远的。什么是这个道呢?就是传给你们的福音。真正的福音是讲到一个人就是耶稣基督,而耶稣基督就是太初有道的那个道。前一节讲到属血气的也会开花,也会有荣耀,不过他的荣耀是短暂的;而相对应,我们接受主的道,这个道是永远的,这个道是那不能坏的种子。彼得在这里要强调的,不只是说这个道是永远的,彼得在这里来进一步暗示,这个道在我们身上要能够成长、要能够发展、要能够开花、要能够结果。

种子是永远的,所结的果也是永远的。就好像在马可福音 4:4-9,耶稣讲的撒种的比喻,耶稣是那撒种的,祂把自己当做道撒出去,有落在路旁的,有落在土浅石头地,有落在荆棘丛中的,最后还有落在好土的。4:8 「有落在好土里的就发生长大,结实有三十倍的,六十倍的,有一百倍的。」我们要怎么样才能够结实累累呢?我们就必须藉着顺从真理洁净我们的魂,

以至于能够与众圣徒彼此确实相爱。很特别的是,彼得讲到魂的洁净,它 所产生的必然结果, 就是能够爱弟兄, 没有虚假。

亲爱的弟兄姐妹,在你所在的教会中,你看看在你身边的圣徒,你是否能够爱每一个圣徒,是出于真正的爱,是没有虚假的爱,你能够爱的程度就说出你魂洁净的程度。在约翰福音 13:34,耶稣也对门徒说,「我赐给你们一条新命令,乃是叫你们彼此相爱;我怎样爱你们,你们也要怎样相爱。」这是耶稣的话,我们若是能够顺从耶稣的话,我们就能够潔淨我们的魂,这是在每一个圣徒成圣道路上非常关键的功课。

我們一同來禱告: 主啊,我们謝謝祢,使徒彼得从他本身的经历中,把成圣道路的指标,清楚地告诉我们: 就是要能够爱弟兄,没有虚假。帮助我们,在我们成圣的道路上,心思能够被真理洁净,情感能够被真理洁净,意志也能够被真理洁净。让生命的种子不仅落在我们的心里,帮助我们心成为好土,能够结實三十倍,六十倍,九十倍。祝福我的生活,满了圣灵的果子;祷告奉耶稣基督的圣名。